

本版新闻您想参与或爆料,请进入

企业QQ 800002939

三湘都市报网址 http://sxsdb.voc.com.cn

手机短信平台 106580007846

和节节走高的气温相比,湘江长沙站的水位却是节节低。10日8时,长沙站水位已跌破25米,回落至24.96米,为今年入汛以来的最低水位,距历史最低水位24.80米仅一步之遥。

枯水已造成长沙南部高远程地区用水有点吃紧,不过,据省水文局分析,东江水将于12日抵达长沙,补水效果将开始显现。

■记者 胡信锋

跌破25米 长沙吃水有点紧

东江补水明天到达 湘江水位暂缓下降



▲干枯见底的湘江成了游玩的好去处。

▼市民穿着水裤在湘江中央的小池里捕鱼。



湘江长沙段进入枯水期,水位跌破供水警戒线,垂钓爱好者走到湘江河道中的一块小地上垂钓。 本版图片均由实习生 陈杰 记者 田超 李丹 摄

长沙南部高远程有点缺水

与湘江枯水有一定关系,请避开高峰储水

本报11月10日讯 今日下午6点,长沙市井湾子的杨女士正在做饭,突然水龙头里的水变小了,后来干脆变成了滴水。与杨女士家里的情况一样,晚饭时间段,城南一些高远程地区都出现了缺水。长沙供水公司新闻发言人李黛表示,用水高峰期缺水的情况跟湘江枯水有一定关系,希望高远程地区市民能避开高峰储水。

“长沙是一个丘陵地形,南高北低,出现南部缺水与地形有一定关系。”李黛说,高峰期用水受阻的情况是个正常的现象,以往在夏天就有出现。在冬季出现这样的情况,一是湘江水位下降,取水难;二是今日启动了三水厂的应

急取水,临时的管道与原来的管道还是有一些差距。

“三水厂的日供水量为30万吨,但这是在湘江水流量充沛的情况下。”李黛说,现在是枯水时期,如果小区有缺水现象,建议市民可以利用二次供水设施避开用水高峰期储水,以满足第二天的用水需求。“水资源本来就是有限的,特别是在枯水期,我们呼吁市民节约用水。”

另外,由于水位不断下降,今日下午1点,长沙三水厂通过临时铺设的取水管道开始向江心取水。也就是说,从今日开始,长沙市民已经喝上了“江心水”。

■记者 曾力力 实习生 莫凤群

一天跌落12厘米

枯水期·现场

长沙水文站监测台,前两天还在水里的最后一根水文标尺已经浮出水面。水文站站长江文胜介绍,这根还处在标尺最低水位是24.4米,是去年11月中旬湘

江枯水期时,水位临近历史最低水位24.8米时加设进去的。

“9日8时至10日8时,回落了12厘米,这两天湘江水位下降速度较快。”梁文胜说,8日8

时长沙站的水位还有25.15米,只比前一天同时刻回落1厘米,但从8日到10日8时,下降了19厘米,9日至今24小时就下降了12厘米,距24.80米历史最低水位仅差16厘米。

洞庭湖水位直线下降所致

“洞庭湖水位持续下降,对湘江尾间水位的顶托作用减小,使得湘江中下游水位下降速度加快。”梁文胜分析,这与

洞庭湖城陵矶水位突降有关。8日8时,城陵矶水位还有23.35米,可是10日14时降到了22.49米,54小时降了86厘米。

“现在每4小时观测一次。”梁文胜说,为给决策者提供更准确的水文信息,他们把每天2次的观测次数增加到了6次。

东江补水12日到达长沙

不过,庆幸的是,“上游补水应该到了长沙段。”梁文胜说,从10日14时的观测数据来看,还维持在24.96米,6小时水位没有发生变化,应该是上游

补水初见成效。

9日8时起,东江水库以150立方米每秒的发电流量为湘江补水。省水文局水情处副处长李炳辉分析,在丰水季

节,东江水抵达长沙的时间约60个小时;枯水季节,由于水流速度减缓,大约需要70多个小时。也就是说,东江补水效果将于11月12日开始显现。



日前,笔者从解放军第163医院获悉,该医院妇产科门诊接诊了一位患有8厘米大子宫肌瘤脱落至宫颈口的女子,医生为其行肌瘤取出术后,该女子已安然离院回家。医院妇科专家李育红说,该女子的子宫肌瘤就像是“瓜熟蒂落”一般脱落,非常令人惊奇。

据了解,该女子一个月前在解放军第163医院接受过阴式手术、超微腹腔镜技术治疗子宫肌瘤的手术。

奇了! 8厘米子宫肌瘤“瓜熟蒂落”

“好了好了,瘤子取出来了,再休养一段时间你就可以怀宝宝了。”李医生高兴地说道,“这个瘤子就像是熟透了的瓜,到时就自动脱落了,这对患者来说是非常幸运的事情,也是我们医生最高兴的事情。”李医生说的这个瘤子,就是从患者王女士的宫颈口处取出来的。

围的血流信号很丰富,肌瘤生长的很快,说明中药没有任何作用了,所以我们要求她及时住院接受治疗。”

8厘米的肌瘤,在理论上已经超过了微创技术治疗的适应症范围了,而需采取开腹手术治疗。但是,为了保留子宫,为了有自己的孩子,王女士说什么也不愿意住院,而是坚持要接受该院微创技术治疗子宫肌瘤。

术中几乎没有任何不适感的王女士术后观察无恙,进行了输液等处理措施后,便于当天下午回家等待复查。

一周后,来院复查的王女士被告知肌瘤有所缩小。长长地松了一口气的她期待着肌瘤快快消失,而后实现自己做妈妈的愿望。

大的时候它就自动脱落了”李医生告诉笔者,“这很出乎我们的意料,以前很少见这么大的肌瘤会这么快脱落排除体外的,这真的很神奇,也是患者的福气啊。”

4 8厘米的子宫肌瘤也可以微创了

“从理论上来说,超过8厘米的子宫肌瘤一般都是需要开腹手术治疗的,6厘米以下一般都是采用微创技术治疗,不用开腹,不用住院,而且效果都很好。”解放军第163医院妇

科专家李育红告诉笔者,“但是现在王女士这个超过8厘米的子宫肌瘤能够在微创技术治疗下这么快就脱落排出体外了,出乎我们的意料,同时也说明我们这个微创技术突破了医学理论禁区,大大拓展了肌瘤患者的手术指征,也将为更多女性患者实现不开刀治疗子宫肌瘤的梦想。”

在王女士康复后的一段时间内,身边好几个患有子宫肌瘤的亲朋好友也慕名找到解放军第163医院,接受了新阴式手术、超微腹腔镜技术的治疗,都取得了良好疗效。

[相关链接]

子宫肌瘤临床表现

子宫肌瘤又称子宫平滑肌瘤,是女性生殖系统最常见的一种良性肿瘤。子宫肌瘤确切病因不明,可能与体内雌激素水平过高,长期受雌激素刺激有关。由于子宫肌瘤生长较快,当供血不良时,可以发生不同变性。肌瘤愈大,缺血愈严重,则继发性变性愈多。

多数患者无明显症状,仅于盆腔检查时偶被发现。少数表现为阴道出血,腹部触及肿物以及压迫症状等。如发生蒂扭转或其他情况时可引起疼痛。症状的出现与肌瘤部位、生长速度、肌瘤变性、肌瘤大小、数目多少密切相关。

常见症状有:

- 1、月经改变:月经改变为最常见的症状,表现为月经周期缩短、经量增多、经期延长、不规则阴道流血等。
- 2、腹部包块:腹部膨大,下腹扪及肿物,伴有下坠感。
- 3、白带增多:白带增多,有时产生大量脓血性排液及腐肉样组织排出伴臭味。
- 4、腹部疼痛:一般患者无腹痛,常有

下腹坠胀、腰背酸痛等,当浆膜下肌瘤蒂扭转时,可出现急性腹痛;若肌瘤发生红色变性时,则腹痛剧烈且伴发热。

5、压迫症状:肌瘤向前或向后生长,可压迫膀胱、尿道或直肠,引起尿频、排尿困难、尿潴留或便秘。当肌瘤向两侧生长,则形成阔韧带肌瘤,其压迫输尿管时,可引起输尿管或肾盂积水;如果压迫盆腔血管及淋巴管,可引起下肢水肿。

6、不孕症状:肌瘤压迫输卵管使之扭曲,或使宫腔变形以致妨碍受精卵着床,导致不孕。

7、继发性贫血:若患者长期月经过多可导致继发贫血,出现全身乏力、面色苍白、气短、心慌等症。

8、低血糖症:子宫肌瘤伴发低血糖症亦属罕见。主要表现为空腹血糖低,意识丧失以致休克,经葡萄糖注射后症状可以完全消失;肿瘤切除后低血糖症状即完全消失。

咨询热线:0731-82288163
健康网址:www.163fck.com
地址:长沙市洪山桥1号(长沙大学西侧200米)

1 吃了3年中药,子宫肌瘤却疯长8厘米

今年已经33岁的王女士家住长沙县高桥镇。3年前查出患有子宫肌瘤。限于当地的医疗技术条件的落后,为了保留生育功能的她选择了服用中药来控制肌瘤的生长,不想3年下来,肌瘤却越长越大,王女士每次的月经量都很大,有时还感觉腹部传来隐隐约约的坠痛感。眼看着中药保守治疗毫无希望了,王女士心慌起来。经过打听,她来到解放军第163医院就诊。

“当时她来的时候因为贫血脸色很差。因为她3年前就查出了,一直吃中药治疗,根据她的主诉我们初步判断肌瘤肯定是长大了。”解放军第163医院妇科专家李育红介绍说,“随后B超一查,发现瘤子的最大直径都超过8厘米了,同时她的肌瘤周

2 患者只认微创新技术

说起微创新技术来,王女士并不清楚这个技术到底是一种什么样的技术。但是她知道这个技术不用住院。

“不用住院的肯定就是不开刀的,没什么损伤的,不然怎么不用住院当天就能回家呢?不开刀没有损伤,肯定就不会影响我以后生孩子,我现在只认这个技术,我就要做这个治疗……”这就是王女士对解放军第163医院微创新技术的理解和认识。

患者子宫肌瘤较大,属于子宫后壁肌瘤,因此在微创技术的可视引导下肌瘤被准确定位,通过人体天然的通道(阴道),李医生熟练地操作着手术过程。大约半个钟头后,手术顺利结束。

3 一月后,肌瘤自动脱落

“不得了了,怎么下身又出血了啊?”例假刚过几天下身又见出血的王女士,来不及多想立刻来到解放军第163医院复诊。

“啊呀,原来是肌瘤脱落了,压迫到宫颈口了所以会出血,现在我们只要把肌瘤给取出来就可以了,你不用担心。”负责接诊的解放军第163医院李医生安慰道。随后,李医生为王女士行肌瘤取出术。

原来,王女士的子宫肌瘤在解放军第163医院进行微创新技术治疗一周后,开始慢慢缩小。“这个子宫肌瘤在进行微创技术的消融治疗,一般都是3-6个月后肌瘤才开始慢慢缩小,然后被机体吸收,或者是肌瘤组织坏死,然后自行脱落再排出体外,没想到这么短时间内瘤子还这么